

Откриха Кезим писал върху камъка

Нахит ДОГУ
nahitdogu@gmail.com

Материал на "Нов живот" стана водеща новина в големите турски всекидневници. В неделя най-тиражните вестници на Турция "Сабах", "Миллийет", "Поста" и др., както и десетки новинарски сайтове, разказват за надписа "Ниязи Кезим" върху камък, намерен по време на разкопките до Перперикон, смятан за древногръцки. Колегите от Истанбул пишат, че журналисти от "Нов живот" са успели правилно да прочетат надписа "Ниязи Кезим" на турски.

Вестник "Сабах" чрез кореспондентите си в страната открива и автора на надписа. Предполагайки, че той се е изселил в Турция по време на "голямата екскурзия", са поискали от турското външно министерство информация за човек с такова име. От там, без да се

● Светът е малък, особено за журналисти

ангажират дали това е наистина търсенят, заявили, че изселник от Кърджалийско на име Ниязи Кезим е регистриран в Измир.

От редакцията в Истанбул наредили на кореспондентите в област Измир да търсят този изселник.

Издирването се оказва още по-трудно, защото не се посочва никакъв точен адрес. Репортерите в района на Измир се заемат трескаво да открият нешенеца.

От "Сабах" се свързват с изселнически организации, както и с институции по регистрацията на населението. Накрая тръгът им се възнаграждава - те откриват Ниязи Кезим в Измир. Отначало Кезим е уплашен. Няма представа за какво го търсят журналисти. След като му обясня-

ват, се успокоява.

54-годишният изселник от село Мургово разказва пред вестника, че като момче преди години, когато е пасял овце по тези места, от скука е изписвал името си върху камъни с железния кол, за който връзвали магарето. Това беше обичайно за пастирчетата по селата, спомня си Ниязи Кезим. Спомням си също, че върху някои камъни в района около Перперикон имаше следи, оставени сякаш от лапи или копита на животни, разказва той пред репортери.

С разказаното до тук не омаловажаваме труда на тези, които разкопават Перперикон. И при най-великите откриватели може да има куриози. Този ще се помни вероятно дълго.